

По результатам это было равнозначно окружению» [3, с. 238]. Через 80 лет после операции «Багратион» можно сделать обоснованные выводы о непрерывном совершенствовании советского военного искусства, его способности творчески использовать научно-технические инновации, усваивать возникающие на их основе передовые тактические приёмы; признать это требует универсальная этика справедливости.

### **Литературы**

1. Лиддел Гарт Б.Г. Энциклопедия военного искусства. Стратегия не-прямых действий.- М., СПб., 1999.- 653 с.
2. Штеменко С.М. Генеральный штаб в годы войны.- М.: Воениздат, 1968.- 416 с.
3. Рокоссовский К.К. Солдатский долг.- Мн.: Беларусь, 1984.- 349 с.

## **Социальная политика государства и понятие справедливости в год 80-летия освобождения Беларуси**

*Вайнилович Э.Г., Мушинский Н.И.*

Социальная политика государства приобретает особое значение в год 80-летия освобождения Беларуси, способствует укреплению национальной идентичности белорусов, выработке чувства исторической преемственности, обоснованной гордости по поводу достижений прошлых поколений; обеспечивает, в конечном итоге, устойчивое развитие государственной системы в современных условиях.

Осознавая социальную защищённость сложившейся общественной структуры, её направленность на реализацию понятия справедливости как в экономике, так и в политике, правовой сфере, духовно-нравственных отношениях, изучая события, происходившие на территории Беларуси 80 лет назад, представители молодого поколения вырабатывают конструктивную жизненную позицию, устойчивую к враждебной пропаганде. Они стремятся

добросовестно учиться, честно работать, как это делали их деды и прадеды, обеспечившие в 1944 г. победу над нацистским оккупационным режимом.

К чему приводит пренебрежение социальной направленностью государственной политики, вполне наглядно демонстрирует печальный пример Украины. С началом горбачёвской «перестройки» и ельцинской «демократии» союзное руководство объявило, что «всё можно» (спекулировать, строить «финансовые пирамиды», под видом «возрождения национального самосознания» пропагандировать этническую нетерпимость), а потом ушло в небытие (сняв тем самым с себя всякую социальную ответственность, поскольку раньше о всех «заботилось государство», а теперь каждый «сам за себя»).

Пока флегматичные белорусы в растерянности размышляли, что хорошо бы сохранить хоть что-то из того «што ранш было», темпераментные украинцы с радостью бросились навстречу неизвестности, за что впоследствии получили «по полной программе». Хитрые американцы поманили их «европейским уровнем жизни», после чего «переформатировали сознание» и развязали их руками фактически «гражданскую войну» на постсоветском пространстве (подобно тому, как в своё время петлюровцы вели гражданскую войну на территории бывшей Российской империи).

Единственное, что волнует штатовский олигархат, это укрепление европейского конкурента во главе с объединённой Германией, потреблявшей дешёвые российские энергоносители, а также то, что сама Россия на грани окончательного распада всё же спохватилась и не захотела отдавать в «международное пользование» (американским компаниям) богатства арктического шельфа и логистику Севморпути, которые освобождаются от полярных льдов в условиях глобального потепления климата.

В результате социальная политика Украины приблизилась «к нулю», так же как и реализация принципов справедливости: пенсионеры и инвалиды (число последних неизмеримо выросло) ведут полунищенское существование, а «зомбированное» националистической пропагандой молодое поколение, лишившись полноценных рабочих мест на закрывшихся предприятиях,

имеет только два пути – призываться в ВСУ на линию фронта «АТО», либо, если есть возможность, бежать из страны.

События президентских выборов 2020 г. в Беларуси наглядно показали, что аналогичный сценарий враждебными проамериканскими силами готовился и для её населения. Выход только один: укреплять государственные предприятия и частный сектор, повышать качество произведенной продукции, не забывать уроки Великой Отечественной войны, всесторонне развивать социальные программы, направленные на реализацию понятия справедливости.

## **Патриотизм в современном обществе**

*Турко Д.А., Струтинская Н.В.*

Государство обязано прикладывать все усилия для патриотического воспитания молодёжи. Его необходимость вытекает из задачи воспитания гражданина своей страны, его готовности что-либо делать, чем-либо жертвовать ради своей Родины

Мирошников Н.М. и Лубяной В.И полагают, что основным параметром патриотизма выступает чувство любви к своему Отечеству. Они полагают, что чувство патриотизма не является прагматичным [1, с.3]

Патриотизм является важной составляющей каждого человека. Без него не может существовать ни одна независимая нация, причём это было ещё более важно в прошлом, когда патриотизм был определяющим фактором для выживания и процветания всех государств мира.

Сущность патриотизма состоит в общественном осознании первостепенности интересов народа и страны над интересами отдельного индивидуума, это осознанные лишения в пользу идеи о процветании земли, на которой человек в дальнейшем оставит после себя своих детей. Это осознанный шаг – волевой шаг, победа разума над инстинктами – ведь только разумное существо станет жертвовать материальным во имя духовного.